

同行

2011-2021

海丝商报创刊

10

周年特刊

B05 海丝商报

2021年1月1日 星期一



武荣公园一角

城市治理，绝非一日之功，必须下足“绣花功夫”，这就需要有一双巧手来“穿针引线”，也要有当断则断“下剪刀”的决心。

今年初以来，南安市城市管理局在燃气安全、渣土车整治、园林绿化、智慧停车等方面下功夫，织绘美丽南安新画卷。

本报记者 陈江涛 黄奕群 通讯员 李玲娜 文/图

推进天然气改造工程 铁腕取缔“黑气点”

为加快推进天然气进老旧小区，让更多居民用上天然气清洁能源，享受高品质生活。年初以来，在南安市城市管理局的指导下，南安市燃气公司加大施工力量，认真排查、精心组织、扎实推进老旧小区天然气改造工程，提前实现年度目标。

近年来，南安已完成新华新村小区、电力新村小区、东区住宅小区、菲林小区、政府办宿舍楼住宅区等小区的燃气立管改造，累计完成850户立管施工，完成投资234万元。目前正在推进百货集资房、进修学校集资房、粮食局集资房、农机局集资房、皮革厂

集资房等小区的燃气立管改造，今年预计完成600户立管施工，投资140万元，扩展燃气管道的覆盖范围。

在推进为民办实事时，南安市城市管理局持续加大监管执法力度，通过大力度开展“打非治违”行动，清理整顿一批无证无照经营液化气的个体户，有效遏制“黑气点”蔓延势头。年初以来，共取缔“黑气点”29家，扣押液化气钢瓶782个，进一步加强瓶装燃气市场安全管理，坚决遏制燃气事故发生，保障人民群众生命财产安全，维护市场经营秩序。



老旧小区天然气改造

落实联罚联放、一超四罚 织密渣土车整治安全网

渣土车超载超限为道路交通安全埋下隐患，“滴撒漏”造成的扬尘又给城市抹灰。

除了严抓源头管理、加强企业管理，南安市渣土办还协调交通、交警、城管等部门每周开展渣土车联合执法行动，不定期与其他县市执法部门开展异地交叉执法行动，各属地乡镇每月开展不少于2次的联合整治行动……各执法部门严格落实联动查处和“一超四罚”工作措施，织密渣土车整治的安全网。

年初以来，各执法部门联动查处涉嫌超载超限、改装、“滴撒漏”等各类违法违章车辆共779辆次，处罚金额约167.62万元；同时，不定期组织全市范围的渣土车整治联合执法突击行动，由各乡镇牵头协调交通、交警、城管等部门派出中队，查扣各类涉嫌违法违章的渣土车辆近60辆。

次，严厉震慑渣土车违法违规行为。

渣土车动态监管座席员专职开展工程运输车辆管控平台动态监管工作，充分挖掘、筛选、分析、应用渣土车相关数据信息，排查存在高风险的运输企业、多违章的运输车辆。7月以来，动态监管共排查6953辆次涉嫌各类不安全不文明行为的渣土车辆，并督促企业落实问题隐患整改。

此外，南安智慧城市指挥中心还利用视频监控，对市区及各乡镇（街道）主次干道进行巡查，助力破获多起渣土车“滴撒漏”、渣土车违规行驶以及违反限行时段违规出行。自去年8月以来查获渣土车“滴撒漏”195辆，今年2月以来查获违反限行时段违规出行车辆496辆，6月以来查获未远离右侧路面车辆320辆，为渣土运输乱象专项整治提供了有效证据。

重点区域不留死角 筑牢疫情防控屏障

整洁的环境离不开日常保洁，南安市城市管理局多个专项巡查小组每天重点巡查4—6个乡镇（街道），对全市27个乡镇（街道、开发区）全覆盖循环滚动巡查，确保全域常态化环境卫生保洁质量。

面对严峻复杂的疫情防控形势，南安市城市管理局对集中隔离点、核酸检测点、学校等重点区域周边环境卫生进行细致检查和指导，确保生活垃圾日产日清，不在任何一个地方留死角，不让任何一个环节出纰漏，自开展疫情防控工作以来，已下发76份巡查整改函，要求整改347处。

同时，南安市城市管理局还牵头制定《关于全市涉疫生活垃圾和一般医疗废物处置的工作方案》，联合相关部门，指定专人组成的工作专班小组进驻南安市圣元

环保电力有限公司，实行集中办公。

工作专班负责指导督促各职能部门做好涉疫生活垃圾、一般医废集中收集、集中存放、集中消毒、集中处置等全流程的安全规范处置，实现全过程、各环节的无缝衔接；加强相关人员在消杀、个人防护规范操作的培训和核酸检测；制定突发事件应急预案并开展演练；成立专门督导小组和综合检查组进行定期不定期检查，督促相关单位及时整改。

通过各相关部门通力合作，从严从细从实高标准做好疫情防控工作，筑牢疫情防控屏障。截至10月26日，共协助泉州医废处置中心处置一般医废44.131吨，本辖区的涉疫生活垃圾34.68吨，一般医废68.08吨。

南安市城市管理局：下足『绣花功夫』 打造『精品城市』

每个泊位日均周转达6.9次 城区停车不再一位难求

今年7月1日，南安市中心城区智慧停车项目启用，市民出门停车办事不再一位难求。

南安市城市管理局多举措推动公共停车位整合建设，梳理交付智慧停车公司运行路内停车位约2000个，并对中心市区可作为建设公共停车场的部分公共空间进行整合和规划建设，年初计划建设7处公共停车场建设。目前已完成河滨公园、体育中心、旧土地执法大队、人民会堂等4处公共停车场共265个停车位建设并投入使用；种子公司、新华社区、龙安华苑等3处公共停车场共247个停车位正在建设中，可在年底前全部完工并投入使用；鼓励社会力量投资建设公共停车场，完成柳湖南路柳南公共停车场、康达农贸市场公共停车场共252个停车位建设。

8月1日，智慧停车项目启动正式收费后，日均车位总饱和率35.2%，每日单个泊位平均周转率693.27%，即平均每个泊位单日周转达6.9次，充分发挥价格杠杆作用，提升城市运行效率，有效缓解市民停车难的问题。

此外，针对市区主次干道及建筑退让城市道路红线公共空间内，不按规定停放、不按标识方向在停车泊位内停放和占用人行盲道停放等违规行为，南安市城市管理局联合市公安局交通警察大队，开展中心城区机动车违法停车行为专项整治行动，以教育劝导为主、拖车抄条例为辅的创新方式进行执法，引导市民文明规范停车。据统计，从2021年9月8日至10月20日，通过短信形式通知车主规范停车1305次，其中劝离引导1238次，拖离73次。

公园、绿化如线穿珠 为城市增添色彩

近期，市民如果到武荣公园会发现，公园的休闲沙滩、绿植正在改造中，园内还增加了一些林下空间，将增加整石铺装和供游人休憩的石条凳。

据悉，该项目是南安园林绿化和基础设施规划建设项目之一，与五小公园、南山公园一样，正在施工改造中。此外还有11个口袋公园、2条新建道路绿化、4条旧道路绿化提升、1个新建公园、1个旧公园提升、1个老旧小区景观提升、1个单位绿地已完成施工。这些项目由南安市城市管理局负责设计，南翼置业集团作为业主单位负责项目施工。

近年来，南安投资约2.6亿元，完成城西湿地公园改造和北山公园气象局段、“两溪一湾”生态安全水系陈塘示范段建设，为南安的美化增添色彩。

口袋公园、道路绿化，如线穿珠点缀着南安景观，提升城市整体形象和品位。闲暇时，群众还可散步城西湿地公园、柳湖公园体验亲水之乐，也可爬北山公园，感受登高远眺的广阔。

组建18支巡查小组 挑除城市的“线头”

美丽的城市需要日常的守护，南安市城市管理局以科室（单位）为主，组建18支巡查小组开展常态化巡查，对市区12条主次干道及5条商业大街的道路绿化、市政设施、环境卫生、市容管理等情况进行把脉整治，指出问题短板，提出意见建议，“挑除”城市“线头”，全面提升优化。

在南安市创建省级文明城市期间，18



城西湿地公园